



开设“绿课堂”让“绿色风”吹进更多家庭

5月14日下午，叠彩区叠彩街道九华社区联合叠彩区环卫站，组织辖区20多位居民在社区开展了“环保妈妈绿课堂”之垃圾分类知识培训活动，培养居民养成良好的垃圾分类意识。

据了解，自2019年10月以来，九华社区开设每月一课的“环保妈妈绿课堂”，通过讲座与活动的形式，提升社区居民的环保意识，将绿色环保理念融入家庭、融入社区，助推“绿色风”吹进更多家庭。



居民们在“绿课堂”活动中，进行垃圾分类小游戏。记者秦丽云 摄

“绿课堂”受居民青睐

“如果在你的面前，摆着旧电器、废纸、旧衣服、旧家具等垃圾，你知道如何分类吗？”5月14日下午3点多钟，九华社区居委会三楼的会议室内，“环保妈妈绿课堂”之垃圾分类活动正在进行，社区居委会工作人员提出的这个问题，立刻引起了大家的热议。

就在居民七嘴八舌发表意见的过程中，叠彩区环卫站的工作人员向居民们培训了垃圾分类的知识。随后，社区居委会工作人员拿出了一堆贴有垃圾名称标签的乒乓球，请居民们根据培训所学，进行垃圾分类的小游戏。居民们根据自愿原则组队，分别从乒乓球中寻找可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾等。经过培训，居民们通过有趣的实操，解决了垃圾分类的困惑，垃

圾分类正确率达到了90%以上。

游戏环节结束后，很多居民均表示收获良多。“如果没有参加这个‘绿课堂’的公益培训活动，我真的连厨余垃圾和有害垃圾都分不清。”家住九华路的居民方女士说，有了这样的培训，对于以后在日常生活中如何对垃圾进行分类，她心里“有底了”。

其实，九华社区开设的“绿课堂”公益活动，从2019年10月起，每月均有一到两节的公益课堂。

“社区开展的‘绿课堂’活动，向我们介绍了很多与环保有关的知识，特别实用，还提高了我们的环保意识，我们非常喜欢参加。”辖区居民李女士的话，代表了不少居民的心声。

“环保妈妈”成传递环保理念的“纽带”

据九华社区居委会负责城市管理工作的副主任李雪林介绍，2019年10月份，在广西将全面启动生活垃圾分类工作的背景下，九华社区启动“绿课堂”环保公益活动。与此同时，社区妇联决定以妇女带动家庭的方式，组建“绿主妇”队伍，也就是组织辖区的妇女组建“环保妈妈”志愿者服务队，并借力这支服务队向家庭及邻里宣传绿色环保的理念。截至目前，社区的“环保妈妈”已经发展到了36名。

这名工作人员说，自从“绿课堂”活动开展

以来，“环保妈妈志愿者”成为传递环保理念的“纽带”，她们不仅通过发放传单等方式宣传环保知识、传递环保理念，更用行动影响和带动身边的居民积极加入到环保行列。

据居民蒋女士说，自从成为了一名“环保妈妈”志愿者，她感到非常光荣，“环保是一种生活态度，在追求环保的过程中，能够影响和带动更多的邻里加入其中，我觉得这是非常有意义的事。”

“绿色风”吹进更多家庭

通过“绿课堂”活动的开展，绿色、环保的“绿色风”不断地吹进辖区更多的家庭。

叠彩区环卫站的工作人员小蒋告诉记者，因为九华社区开展的“绿课堂”活动，让该辖区各种环保实践走在了不少其他社区的前列。比如，叠彩街道下辖11个居委会，共有13个居民小区实行垃圾分类试点。这其中，九华社区实行垃圾分类试点的小区就有4个，包括花千树北区和南区，内燃机械厂宿舍和玫瑰丽苑小

区。“正是社区居委会的重视，九华社区实行垃圾分类的工作，才走在了其他社区的前列。”小蒋说。

李雪林说，接下来，社区还会持续开展“绿课堂”公益环保服务活动，“让更多的辖区居民了解环保知识，并通过行动践行环保理念，让我们生活的家园越来越美！”

记者秦丽云 通讯员韩佩芸



社区播报

雁山镇

开展未成年人防溺水工作

本报讯（通讯员刘晓磊 李云 记者秦丽云）为有效预防和减少未成年人溺亡事故发生，连日来，雁山镇坚持预防为主、源头治理，开展一系列与未成年人防溺水有关的工作。

连日来，由雁山镇政府工作人员、雁山中学教职员工、良丰村驻村干部等组成的防溺水巡视组，在该辖区的江河水域进行巡查，一旦发现未成年人

独自下河游泳，第一时间劝离。

与此同时，雁山镇辖区内15个行政村利用村务公开栏粘贴与防溺水有关的宣传内容，并在辖区学校周边重点排查登记，在危险水域设置醒目的警示标牌与横幅。一系列活动的开展，旨在强化青少年的责任意识和自我保护意识，严防溺水悲剧的发生。

平山街道将军桥社区

举办防灾减灾宣传活动

本报讯（通讯员唐文斌 记者刘净伶）5月12日是第十二个全国防灾减灾日。当天上午，平山街道将军桥社区党委、居委会在安厦世纪城小区举办“提升社区应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”主题宣传活动，200余名居民现场观看了防灾减灾挂图，领取了预防地震、溺水、山体滑坡等宣传资料。

社区在现场悬挂了十多幅防灾减灾挂图，并安排解说员为居民答疑解惑，讲解各种灾难的避险和逃生要领、技巧。社区还编印了200多份青少年防溺水宣传单，筹集防震减灾宣传册、消防安全宣传册、《青少年防震减灾知识读本》及老年人、少年儿童预防新冠肺炎书籍各200余册发放给居民。

二塘乡开展取缔“马路市场”行动

本报讯（通讯员张丽莉 记者秦丽云）随着复工复产学，象山区二塘乡二塘街“马路市场”有所“回潮”。连日来，在象山区市场监督管理局和象山区城管大队的大力支持下，二塘乡组织开展取缔“马路市场”行动。

行动期间，工作人员对违规占道经营的流动商贩积极劝导并协助其自行

撤出摊位。对门店外溢的商户，挨家挨户上门动员，并宣传相关政策法规及占道经营危害性，劝其限期整改到位。此外，通过悬挂横幅、发放宣传单，营造良好宣传氛围，引导经营户和群众理解、支持与配合，共同维护此次整治成效，提升市容环境，助力创城。